



Директор детско-юношеской спортивной школы Александр Узунов сообщил долгожданную новость: чаша бассейна готова принять посетителей уже в субботу. В режиме работы учреждения ничего не изменилось. По-прежнему оно будет функционировать все дни недели с 9.00 до 21.00, кроме понедельника – санитарного дня. А вот в среду чаша закроется на 2 часа раньше, т. е. в 19.00. Прейскурант цен сохранился прежним.



Сельские ЗОРРИ



16+

ГАЗЕТА ДОЛГОРУКОВСКОГО РАЙОНА ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

Любовь и счастье сберегли, не разменяли на привычку

Крепка семья – крепка держава. Есть в наших селениях люди удивительные, скромные, радушные. Общаешься с ними, и кажется, знал их всю жизнь. Именно такие наши герои – супруги Владимир и Нина Двойных из с. Грызлово

Впрочем, их односельчане об этом знают, а вот читателям познакомиться будет интересно.

Скажем честно, такую ухоженную усадьбу, как у Двойных, нечасто встретишь. И соседствует она рядом с местным детским садиком. Ежедневно малыши видят чистоту и красоту – добрый пример для воспитания любви к родному селу и его благоустройству.

А начинается оно с цветочной клумбы вдоль забора до самой калитки, с лужочка, который всё ещё зеленеет яркими красками ушедшего лета.

Толкнув калитку, оказались в настоящем оазисе тишины, уюта и какого-то удивительного благополучия. А вот и хозяйева. Знаменитый бывший водитель теперь уже бывшего совхоза «Мирный труд» Владимир Двойных, а ныне это депутат сельсовета, активист-общественник.

Его фотографии как передовика производства не сходили со страниц «районки» десятилетиями. Тридцать с лишним годков за плечами тяжёлого сельскохозяйственного труда. Посевная, уборка урожая, бесконечные километры заснеженных дорог в зимнее время по заданию начальства... Целая стопка пожелтевших газет со статьями о нём, грамот, благодарственных писем за добросовестную работу, и за каждым этим листочком – определённый отрезок удивительной биографии.

Мы сидим на уютном крыльце за чашечкой чая, и Владимир Евгеньевич с теплом вспоминает о том счастливым времени, когда их село трудно было назвать глубинкой, потому что жизнь кипела в каждом уголке.



Не часто встретишь, чтобы такими влюблёнными глазами муж смотрел на супругу в их долголетнем союзе.



Подарок внукам – игровая комната над гаражом.



Под таким современным навесом в летнее время хоть свадьбу играй!

ФОТО ТАТЬЯНЫ КИРИЧЕНКО

→ 3 стр.

Обратите внимание

Приём граждан

1 октября 2019 года с 10.00 до 12.00 в рамках работы местной общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» состоится тематический приём граждан, посвященный Дню пожилых людей.

В нём примут участие глава Долгоруковского района Константин Моргачёв, депутаты районного Совета депутатов, специалисты отдела социальной защиты населения, Пенсионного фонда, здравоохранения.

Предварительная запись по тел. 2-15-55.

Доступная среда

Восовцы – это же супер!

Во вторник, 24 сентября, в Центре культуры и досуга с. Долгоруково состоялся зональный конкурс членов Липецкой областной организации Всероссийского общества слепых.

Мероприятие так и называлось «Супервосовцы-2019», а по содержанию скорее напоминало фестиваль творчества, яркого и самобытного.

Перед его началом гостей поприветствовала заместитель главы администрации района Галина Буцан:

– Мы рады видеть вас на славной долгоруковской земле. Наша малая родина имеет богатые традиции. Она питала творческие силы композитора Сергея Василенко, художника Ивана Космина, поэтов братьев Жемчужниковых, создавших бессмертный образ Козьмы Прутоква. Она помогает раскрывать свой талант всем людям, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.

Галина Ярославовна поблагодарила восовцев за активную жизненную позицию, за участие в праздничных мероприятиях, за патриотическое воспитание подрастающего поколения и стремление жить полноценной жизнью.

→ 3 стр.

Актуально. Информатизация спорта и активного образа жизни

26 сентября в зале заседаний администрации муниципалитета в необычном формате прошло совещание по развитию приоритетного проекта «Здоровый регион» на территории Долгоруковского района.

Вначале ведущий консультант областного управления внутренней политики Елена Чернышова предложила провести физкультурную минутку. Присутствующие выполнили под музыку несколько упражнений, получив заряд энер-

гии и бодрости. Актуальная нагрузка в холодный день.

Затем было объявлено об основной теме – информатизации спорта и активного образа жизни, популяризации его в сёлах. Затем в форме «мозгового штурма» искали универсальную «формулу», как это сделать, ведь в поселениях и в образовательных учреждениях созданы прекрасные условия: установлены всевозможные тренажёры, оборудование, разбиты парки, зоны досуга. Необходимо максимально использовать все имеющиеся рычаги, в том чис-

ле и социальные сети. В качестве примера участникам «спортивно-совещания» было предложено запостить и выложить эпизоды в сеть с зарядкой.

О том, как решаются данные вопросы оздоровления долгоруковцев на местах, доложила глава Вязовицкого сельского поселения Елена Филатова, заместитель директора лицея Оксана Бондарева, представитель ГУЗ «Долгоруковская РБ» Татьяна Попова и другие.

Елена Чернышова отметила, что нужно использовать любой повод написать о событии и тем

самым привлечь дополнительную аудиторию. Это поможет заинтересовать людей, находящихся вне спорта, на чьём-либо убедительном примере. А самое главное – позволит отвлечься от гаджетов, компьютерных игр, телевизора в пользу укрепления здоровья, полезного движения и общения. Особенно стоит обратить внимание на возрастную категорию от 30 до 65 лет. Ведь, как известно, спорт – самый короткий путь к успеху.

АНАСТАСИЯ КОРНЕЕВА



Председатель Липецкого регионального отделения ВОС Николай Сарычев поблагодарил администрацию района и все службы за понимание и помощь малоомобильным гражданам. Фото Татьяны КИРИЧЕНКО



ЕСЛИ ВЫ СТАЛИ СВИДЕТЕЛЕМ ИНТЕРЕСНОГО СОБЫТИЯ В НАШЕМ РАЙОНЕ, ПОЗВОНТЕ ИЛИ НАПИШИТЕ НАМ: ☎ 2-18-35,
DUGAZETA@DOLGORUKOVO.LIPETSK.RU

Дарит листья, не считая осень золотая

Дела дошкольные. Как сообщила воспитатель Оксана Пахомова, 23 сентября в детском саду «Ромашка» с. Братовщина состоялось мероприятие «Праздник осени». В гости к детям пожаловали сама хозяйка праздника Осень, роль которой исполнила Д. Кирилина, а Бабы-Яги — М. Чеканова. Ребята активно участвовали в играх и эстафетах, пели песенки, танцевали и рассказывали стихотворения, посвященные этому времени года. Также состоялся конкурс на лучший осенний букет. Победителями стали Т. Барабанов и И. Игнатов. В завершение мероприятия все дети были награждены грамотами за участие.



Врачи дефицитных специальностей получают по миллиону рублей

Хорошая новость. Соответствующие изменения внесены в четверг, 26 сентября, в областной закон. С законодательной инициативой выступил глава региона Игорь Артамонов. На эту меру социальной поддержки смогут рассчитывать врачи, которые впервые трудоустроились в государственные медицинские организации области не менее чем на 1 ставку по специальности, отнесенным к наиболее дефицитным. Доктор, получивший выплату, обязан отработать в своей должности пять лет. Если это условие не будет выполнено, предусмотрен возврат единовременной социальной выплаты.

«Точка роста» — крепкая платформа для будущего

Нацпроект «Образование». Как уже сообщали «СЗ», 24 сентября на базе лицея с. Долгоруково торжественно открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профилей



Почётную миссию перерезать красную ленточку центра «Точка роста» представили заместителю главы администрации района Галине Буцан, начальнику отдела образования Игорю Карташову и директору лицея Елене Барабановой.



Лицейка Софья Саввина упражняется в шахматах на учебной доске.

Лицейсты долго предвкушали столь грандиозное для них событие, ведь это, по сути, маленькая образовательная «революция» в сельской школе. Она стала возможной благодаря продвижению федерального нацпроекта «Современная школа» национального проекта «Образование», который подразумевает повышение качества подготовки учащихся.

Целью «Точки роста» является создание мест для реализации основных и дополнительных программ цифровой, естественно-научной, технической и гуманитарной направленности и дистанционного обучения, в том числе на базе сетевого взаимодействия.

Проект долгосрочный, рассчитан на 3 года. Одно из его положительных сторон — уменьшение разрыва между городскими и сельскими школами, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.

На самом деле возможности шире. Это подтвердила заместитель главы администрации района Галина Буцан. Обратившись к ребятам, она пожелала активно усваивать новые технологии и научиться игре в шахматы.

Директор лицея Елена Барабанова рассказала, что на базе Центра планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметным областям — «Технология», «Информатика», «ОБЖ» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования по IT-технологиям, медиатворчеству, шахматному образованию, проектной и внеурочной деятельности, а также социокультурные мероприятия.

Представили и руководителя «Точки роста». Им стала педагог допобразования Наталья Карташова. Она проинформировала, как будет выстроена работа обучающих платформ. В первой половине дня предполагаются уроки по трем обозначенным предметам, а затем ребят ждут занятия в рамках внеурочной деятельности, деловые игры, тренинги. Помимо овладения новыми знаниями, работа в условиях коворкинг-центра позволит детям и подросткам совершенствовать коммуникативные навыки, креативность, стратегическое и пространственное мышление, психологическую устойчивость в стрессовых ситуациях.

А вот как Наталья Сергеевна оценила современный подход к обучению:

— Центр образования «Точка роста» выведет на новый уровень освоение детьми правил безопасности — информационной, транспортной, экологической. Теперь педагогам не нужно будет объяснять «на пальцах». К их услугам — современное оборудование и обучающие программы. Всё это ноу-хау позволит работать над выполнением главной задачи — образования школьников по передовым стандартам.

Слова взрослых наставников ребята вряд ли понимали досконально. А вот то, что они пред-



Воспитанники кружка «Робокот» с педагогом Иваном Тишевских на мастер-классе.

вкушали, находилось там, за натянутой красной ленточкой, в бывших учебных мастерских.

Надо добавить, что площадки, поляры и точно рассчитаны на интересы и таланты лицейцев, развитие их способностей.

В первой локации юные воспитанники смогут получать дополнительные знания по многим предметным направлениям. Для этого школа получила новейшие компьютеры и интерактивный комплекс. Навыки оказания первой медицинской помощи и безопасности будут отработаны в зоне «Основы жизнедеятельности» при помощи тренажёров-манекенов и имитаторов под руководством учителя ОБЖ Сергея Чемисова. Благодаря получению 3D-принтера, квадрокоптеров и прочего оснащения обновится содержание предметной области «Технология» с формированием таких новых компетенций, как 3D-моделирование, прототипирование, компьютерное черчение, технологии цифрового пространства. Все это можно было увидеть на мастер-классах. На технологии учитель Марина Жданова со своими детьми разрабатывала 3-D модель жилого помещения, а учитель труда Виктор Руднев объяснял устройство и принцип работы электролобзика, гравировальной машины и шуруповёрта. Под руководством Ивана Тишевского прошли занятия кружка «Робокот», а старшеклассники осваивали умения управления шлемом виртуальной реальности и квадрокоптерами.

Во втором кабинете, где царила рабочая тишина, прошёл урок-игра в шахматы. Владимир Бельский объяснял по теме «Взятие на

проходе» правила движения пешек по полю. Спорт «умственный», а потому на вопросы — лес рук, но организованно. Здесь мебель тоже специальная, как и часы.

Третьеклассник Артём Бельский — любитель состязаний на чёрно-белом поле, о себе заявил, не скромничая:

— Мечтаю стать гроссмейстером, а для этого хочу научиться грамотным ходам и побеждать других, — и добавил, что ему очень понравилась кружковая комната.

Мальчишки 6-а класса примерно заняли места у длинного стола. Ярослав Саввин с друзьями восторженно рассматривал комплекты электроинструментов.

— Мне нравится мастерить на технологии, — объяснил он. — Занятия нужны, чтобы в дальнейшем я смог понять, как сделать что-то самостоятельно.

А продвинутые четвероклассники, среди которых и девочки, привычно, но уже в гораздо лучших условиях, на спецстолах демонстрировали и осваивали робототехнику.

Глядя на открытых к знаниям «почемучек», есть уверенность, что засияет однажды звёздочка, и когда-нибудь мы с гордостью будем говорить, что это выпускник или выпускница лицея с. Долгоруково.

АНАСТАСИЯ КОРНЕЕВА
ФОТО ТАТЬЯНЫ КИРИЧЕНКО

Другие фото см. на сайте: www.selskiezori.ru, а также в соцсетях: vk.com/selskiezori, ok.ru/selskiezori48, instagram.com/selskiezori48

Модернизация сельхозпроизводства

Инновации для аграриев

Встреча представителей крупнейших сельскохозяйственных предприятий региона и Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» состоялась в управлении сельского хозяйства Липецкой области.

Эксперты познакомили липчан с инновационной технологией обработки сельхозпродукции.

«Предприятия Липецкой области постоянно наращивают экспортный потенциал, выходят на новые сельскохозяйственные рынки, — подчеркнул начальник регионального управления сельского хозяйства Олег Долгих. — Чтобы выигрывать в конкурентной борьбе, сельхозтоваропроизводители готовы применять абсолютно новые технологии. Это позволит повысить качество их продукции и быть востребованными на мировых рынках».

«ЛИПЕЦКМЕДИА»

Специалист разъясняет

Документального подтверждения не требуется

Минтруд разъяснил, нужно ли подтверждать продление срока действия декларации о специальной оценке условий труда.

В отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены, а также условия труда, на которых по результатам исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов признаны оптимальными или допустимыми, за исключением рабочих мест, указанных в ч. 6 ст. 10 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», работодателем по месту своего нахождения подаётся в государственную инспекцию труда в Липецкой области декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям.

Действительна она в течение 5 лет со дня утверждения отчёта о проведении специальной оценки условий труда.

Автоматически продлевается ещё на 5 лет, если выполнены следующие условия:

- с работником, заняты на рабочем месте, в отношении которого подана данная декларация, не произошло несчастного случая, или в нём виновны третьи лица;
- у работника не выявлено профзаболеваний в результате воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов;
- в отношении работника и (или) на его рабочем месте не выявлено нарушений требований охраны труда.

Документального подтверждения срока продления декларации и срока проведения очередной плановой специальной оценки условий труда не требуется (письмо Минтруда России от 30 августа 2019 г. № 15-1/ООГ-1968).

ИРИНА ЛЕВКИНА,
СТАРШИЙ СПЕЦИАЛИСТ-ЭКСПЕРТ
АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Долгоруковские натуралисты завоевали «бронзу» на областном фестивале

Туризм. «В минувшую среду наши воспитанники в составе восьми человек приняли активное участие в областном фестивале школьников, посвящённом Всемирному дню туризма, - сообщила педагог дообразования ЦДОД Тамара Мартынова, - и стали призёрами, заняв 3 общекомандное место. Они были награждены грамотами и получили кубок. Соревнования проходили в лесном массиве г. Липецка. Участники состязались в преодолении полосы препятствий - подъёма, спуска, бабочки, паутины и др. Затем в квадрате на поляне заданий определяли азимут разных направлений, вязали туристические узлы, укладывали разные виды костров, соревновались в знаниях топографических знаков. Итог очень порадовал».



Золотой фонд лучших спектаклей представят липецким зрителям

Год театра. Международный фестиваль «Липецкие театральные встречи» в этом году откроется 6 октября и продлится семь дней. Фестиваль этот юбилейный, 35-й по счёту, поэтому подготовка к нему велась особенно тщательно. На сцене академического театра драмы имени Льва Толстого будет представлен золотой фонд спектаклей лучших театров из России и Луганской народной республики. «Мы пригласили коллективы из Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Владимира, Курска, Луганска, Сергиева Посада и Ельца», - рассказала LipetskMedia заместитель директора театра Елена Борисова. Открывать фестиваль будут хозяева сцены спектаклем по шекспировским «Ромео и Джульетте». А потом начнется марафон: представлять свои постановки иногородние театры будут дважды в день, на большой и малой сценах.

Крепка семья – крепка держава.

Любовь и счастье сберегли, не разменяли на привычку

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ТЕХНИКУ наш герой освоил практически со школьной скамьи. Мог ездить и на тракторе, и на машине. Позже это и стало главной его профессией.

И свою вторую половину – Ниночку, Владимир полюбил тоже со школы. Молодому человеку уже было почти двадцать, а она и 8 классов ещё не закончила. Вот так три года и встречались.

– Такое бывает, чтобы первая любовь раз и навсегда, – улыбнулся Владимир Евгеньевич. – Моя жена – и сейчас красавица, а тогда мне казалось, что лучше её и не было. Мы с юности умели понимать друг друга с полуслова. Потом я ушёл служить срочную, а по возвращении сыграли свадьбу. Мне 23, ей – 18, но я был самым счастливым человеком на земле.

Мы слушали неторопливый рассказ этого обаятельного и сильного мужчины из разряда надёжных, с которым Нине Алексеевне явно повезло.

– Мне никогда не надо было напоминать, что нужно сделать в домашнем хозяйстве, – вступала женщина в разговор. – Он всегда находил время и для работы в совхозе, и в личном подсобном хозяйстве. Всё, что видите, сделано его золотыми руками.

А СДЕЛАНО действительно много, и главное, Ався площадь усадьбы имеет полезное назначение. Тротуарные дорожки, аккуратные цветники, беседка, отличный современный душ, двухэтажный гараж, на втором ярусе которого – замечательная игровая комната для внуков. Просторный навес для отдыха. Но и это не всё. Хозяйственный двор также разбит на две части. В одном привольно курочки гуляют, на другой половине – остальная живность. В каждой постройке такая чистота и такой по-

рядок, что, простите за неловкое сравнение, в ином сельском доме похуже бывает.

Есть в этом дворике и «санузел». Управился с хозяйством, помыл руки, обувь и пожалуй себе в дом.

Впрочем, рассказать обо всём увиденном словами трудно, это надо видеть.

Вот так и живут супруги, каждый день в движении, в труде. На хоздворе стоят два колёсных трактора в таком же состоянии, как и всё остальное. Владимир Евгеньевич и свою землю обрабатывает, и односельчанам помогает.

ВНУТРИ дома – аналогичный порядок, как и на подворье. Современная мебель, качественный ремонт. Всё подобрано со вкусом.

– Мы квартиру получили через год, как поженились, – делится Нина Алексеевна. – У нас только старшенькая Иришка родилась. Ну тогда рассчитывать на отделку под ключ не приходилось. Сами обустроивали. Теперь, конечно, это дом со всеми удобствами, а раньше... Но молодые были и очень радовались своему жилью.

Чуть позже у Двойных родилась вторая дочка Марина. Девчонки росли умными и послушными. Старшая окончила школу с медалью, на учёбу уехала в Москву. Через время к ней переехала и младшая. Учились, подрабатывали, хотя в этом особой нужды не было. Но, видно, трудолюбие передалось от родителей по наследству. Теперь обе имеют высшее образование, трудятся в транспортной сфере, создали свои семьи. Очаровательные внуки радуют дедушку с бабушкой, когда приезжают в гости.

Дочери заботятся о родителях, стараются, чтобы они каждый год получали санаторно-курортное лечение.

– А мы долго на курорте не можем, – смеётся Нина Алексеевна. – Максимум две недели – и домой. Любим своё село, только здесь можно отдохнуть душой на наших просторах.

«Где лад, там и клад», – гласит русская пословица. Только глядя на наших героев, отчётливо понимаешь, что нужно для семейного счастья.

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ, преданность, признательность – как это необходимо для того, чтобы семейные узлы не превратились в жёсткие цепи.

А чтобы вот так сесть за круглым столом, поставить самовар, разрезать спелый арбуз, ароматную дыню с собственных баштанов да положить сладкий крупный виноград с лозы, что обвивает крыльцо, и говорить, говорить о чём-то добром и светлом. Это и есть жизнь, наполненная особым смыслом. Это больше, чем целое состояние, это дорожка, потому что заключает великую мудрость человеческого предназначения на земле, имеющего прекрасное продолжение в своих детях.

Глава Грызловского поселения Иван Малютин часто любит повторять: «Вы знаете, какие у нас живут люди замечательные, какие семьи. Да о каждом можно целую книгу написать. Трудолюбивые, совестливые, настоящие».

И каждый раз, приезжая в муниципальное образование, мы убеждаемся в правоте его слов.

А Владимиру Евгеньевичу и Нине Алексеевне, чей союз рождён под счастливой звездой, пожелаем, чтобы любовь согревала их сердца ещё долгие годы. А счастье? Оно же всегда рядом, потому что создаём его себе мы сами. И наши герои – тому пример.

НИНА СТЕПАНЕНКОВА

Из зала суда: медиация

Деньги целы, и нервы в порядке

Медиация в гражданском процессе - один из способов разрешить спор, предполагающий привлечение посредника, который помогает разработать условия соглашения, удовлетворяющие обе стороны.

Сфера применения ее широка. Это споры, возникающие из гражданских правоотношений, в том числе семейные, земельные, трудовые и др.

Изменить и сформировать отношение людей к медиации может только личный опыт: для граждан - это участие в процедуре, для судей – применение медиации.

Ситуации в жизни бывают всякие. К примеру, покупка-продажа недвижимости. Как не попасть в руки мошенников продавцу или покупателю? Над этим вопросом задумываются многие, кто готов совершить сделку.

А уж если произошло что-то из ряда вон выходящее, можно не спешить выходить с иском в судебную инстанцию, а попробовать урегулировать спор с помощью процедуры медиации, как это произошло у наших героев.

Голоштеевы продали «трёшку» Мурашовым. При этом Мурашова выплатили неполную сумму за приобретённое жильё. Большую часть положили на счёт бывших хозяев, включая материнский капитал, а порядка трёхсот тысяч обещали отдать в конце месяца. Продавцы поверили на слово, и покупатели стали собственниками квартиры, так как были оформлены правоустанавливающие документы.

Но как часто водится, в конце месяца должной сумму у Мурашовых не оказалось. Взаимные упреки и оскорбления проблему решить не смогли.

Пришлось Голоштеевым обращаться к адвокату, а затем, конечно, в суд.

В ходе рассмотрения дела стороны заявили ходатайство об утверждении медиативного соглашения по требованиям о взыскании денежных средств.

В рамках процедуры медиации им удалось прийти к договорённости по способу возмещения долга частями до определённой даты путём перечисления денег на расчётный счёт бывшего квартировладельца. Такие условия вполне устраивали участников спора. Конфликт был улажен.

Суд утвердил медиативное соглашение, стороны обязались его исполнить добровольно и добросовестно.

НАТАЛЬЯ КРЫНИНА,
ПОМОЩНИК СУДЬИ ТЕРБУНСКОГО
РАЙОННОГО СУДА

Доступная среда. Восовцы – это же супер!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Председатель Липецкого регионального отделения ВОС Николай Сарычев сказал слова признательности за тёплый приём в адрес администрации района и всех служб, которые оказывают помощь в муниципалитете, за то, что дают возможность инвалидам по зрению реализовать себя.

– Спасибо за то, что сделали для нас праздник. Сегодня мы все вместе, на сцене стоят люди самые сильные духом.

У нас не бывает гостей. Все, кто приходит к нам, помогают, сотрудничают, принимают активное участие в нашей жизни. Мы очень благодарны и надеемся, что и в дальнейшем будем делать добрые дела для наших маломобильных граждан.

Специалист Центра социальной защиты населения Елена Соколова пожелала жить на позитиве, чувствовать себя счастливыми, реализовывать таланты и, конечно же, общаться друг с другом.

А затем была озвучена конкурсная программа, которая началась с визитной карточки. Каждая команда: «Оба-на!» – задонцы, «Комета» – долгоруковцы, «Неунывайки» – липчане, елецкие «Хозяюшки» рассказали, чем живут, как трудятся, как умеют они, люди с ограниченными возможностями здоровья, организовать свой досуг. Визитка в музыкальной форме с частушками и прибаутками сразу подняла градус весёлого настроения, в том числе и в зрительном зале.



Команду «Комета» представили долгоруковцы Любовь Гусева, Надежда Толоконникова и Зоя Беклемищева. Фото Татьяны КИРИЧЕНКО

Конкурсы художников «Мир на кончиках пальцев» и эрудитов оставил приятное впечатление об уникальных способностях восовцев. Не просто пришлось жюри в распределении баллов за домашнее задание «Кулинарный поединок». Все блюда оказались необыкновенно вкусными и оригинальными.

Завершилась встреча конкурсантов своеобразным флэш-мо-

бом «Танцуй, пока молодой!», в котором приняли участие и зрители.

Победу одержала команда «Оба-на!» Долгоруковцы уступили гостям 2 балла.

Все конкурсанты были награждены призами.

Руководитель Долгоруковской филиала ВОС Тамара Зенина попросила поблагодарить пред-

принимателей Юрия Карташова и Ивана Тишевских за спонсорскую помощь в подготовке к этому осеннему празднику.

НИНА СЕРГЕЕВА

Другие фото см. на сайте: www.selskiezori.ru, а также в соцсетях: vk.com/selskiezori, ok.ru/selskiezori48, instagram.com/selskiezori48

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую, любимую маму, тещу, бабушку Веру Петровну КРИВОНОСОВУ поздравляем с юбилеем – 60-летием!



Не знаю, с чего начать поздравления, ведь много так хочется вслух пожелать и выразить всю благодарность тебе за то, что дала в этой жизни ты мне! Спасибо, родная мамуля, за ласку, за нежные руки, за детскую сказку, за жизнь, что когда-то мне подарила, и то, что меня все те годы растила! Будь счастлива, милая, долгие годы, а я отгоню от тебя все невзгоды. Ты только счастлива, мамочка, будь. И светлым, и длинным путем будет твой путь!

ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУК АНТОН, ВНУЧКА ЛИЗА

Дорогую подругу Веру Петровну КРИВОНОСОВУ поздравляю с юбилейным Днём рождения!

Мы сто лет с тобой подруги, всё встречалось нам в пути, были ссоры и обиды, мы сумели всё пройти! Я пришла на День рождения, в твой прекрасный юбилей, шесть десятков мы отметим в окружении друзей! Я хочу, чтоб в твоей жизни были счастье и добро, я хочу сказать спасибо, мне с тобой повезло!

ПОДРУГА ВАЛЕНТИНА ШЕМЕНЁВА

На заметку

Запрет «зарплатного рабства»

Работодатель не вправе обязать работника получать заработную плату путем перечисления ее в кредитную организацию, с которой заключен договор на обслуживание, и отказать ему в перечислении в иную кредитную организацию при поступлении соответствующего заявления.

В соответствии с частью 3 статьи 136 Трудового кодекса РФ сотрудник вправе заменить кредитную организацию, в которую должна быть переведена заработная плата, сообщив в письменной форме работодателю об изменении реквизитов не позднее чем за пятнадцать календарных дней до дня выплаты заработной платы. Федеральным законом от 26.07.2019 № 221-ФЗ, вступившим в силу 06.08.2019, внесены изменения в часть 6 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Также определено, что любое воспрепятствование работодателем влечет предупреждение или наложение административного штрафа:

- на должностных лиц в размере от 10 до 20 тысяч рублей;
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1 до 5 тысяч рублей;
- на юридических лиц - от 30 до 50 тысяч рублей.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА
В ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

Знаете ли вы? Кудыкина гора вошла в топ-10 лучших парков России

Российский сервис бронирования жилья для отдыха Tvil.ru опросил пользователей социальных сетей и выяснил, какие парки развлечений в России самые интересные для отдыха с семьей.

Липецкая Кудыкина гора занимает седьмое место. В тройку самых интересных парков развлечений с аттракционами вошли Сочи-парк в Сочи, «Дримвуд» в Крыму и «Диво-остров» в Санкт-Петербурге. У туристов также излюбленными местами отдыха являются парк развлечений Harrytop в ТРЦ «Vegas» в Москве, парк динозавров «Юркин Парк Трэвел» в Казани, природный парк чудес «Кудыкина гора» в Липецкой области и парк чудес «Галилео» в Екатеринбурге, веревочный парк «Шервуд-парк» в Карелии и этнографический парк-музей «Этномир» в Калужской области.

«ЛИПЕЦКМЕДИА»

Вы просили выяснить. Обязательная финансовая поддержка

«Можно ли получать пенсию по потере кормильца и после 18 лет?»
ТАТЬЯНА КОНОВАЛОВА
с. долгоруково

На вопрос читательницы отвечает руководитель клиентской службы в Долгоруковском районе Лариса НЕЧАЕВА:

- Для продления выплаты пенсии по случаю потери кормильца первокурсникам необходимо представить справку о поступлении в учебное заведение.

Речь идет о детях - получателях пенсий по случаю потери кормильца, которые достигли 18 лет, окончили школу и сейчас поступили в высшие и средние учебные заведения. По действующему законодательству выплата пенсий у них продолжится и после 18 лет при условии очной формы обучения в вузах, колледжах или техникумах. Ему необходимо представить в Пенсионный фонд справку из образовательной организации о своем зачислении. Ее достаточно принести один раз в начале обучения. Выплата пенсии такому учащемуся продолжится до окончания учебы, но не дольше, чем до достижения им возраста 23-х лет.

Следует помнить, что при отчислении с очного отделения учебного заведения, окончании учебы или достижении студентом 23-летнего возраста выплата пенсии по потере кормильца прекращается. Во избежание переплаты пенсии о прекращении учебы или переводе студента на иную форму обучения необходимо незамедлительно сообщить в территориальный орган Пенсионного фонда.

Объявления

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

► дом со всеми удобствами в с. Долгоруково, ул. Лазарева, д. 1, кв. 2, земельный участок 10 соток. Звонить по тел. 8-950-800-75-80. ⁵⁻⁴

► квартиру 1-комнатную в с. Долгоруково со всеми удобствами, площ. 31 кв. м, вход отдельный. Звонить по тел.: 8-915-855-26-25, 8-920-547-25-41.

► дом в с. Долгоруково, ул. Ловчего, д. 3 (газ, вода в доме), имеются гараж, сарай, времянка, рядом школа, больница. Звонить по тел.: 8-904-298-84-07, 8-951-300-51-91. ³⁻¹

► дом кирпичный в с. Долгоруково, ул. Ильинская, 32, площ. 45 кв. м, земельный участок 0,15 га, недорого. Звонить по тел.: 8-920-528-38-10, 8-961-033-50-62.

► дом в с. Долгоруково, ул. Садовая, 17. Звонить по тел. 8-920-517-40-02. ³⁻²

ТРАНСПОРТ

► ГАЗ-3102, 2004 г. в., цена договорная. Звонить по тел. 8-920-504-43-79.

ТОРГОВЫЙ РЯД

► гаражи б/у оцинкованные разборные, доставка, установка. Зво-

Отдел рекламы редакции «СЗ»: 2-18-36

Уважаемые покупатели!
30 сентября с 14.40 до 14.50
на рынке «Самеба»
по ул. Карла Маркса
состоится продажа разных
пород кур-молодок.
Просьба
не опаздывать!
ИП Ермолаев ИИИ 761100139608

Реклама

нить по тел. 8-920-281-80-84. ⁷⁻⁵
► картофель крупный «Маделина», «Пикассо», «Аризона», цена 9 руб./кг. Звонить по тел. 8-904-281-16-87.

КУПЛЮ

► коляску инвалидную б/у. Звонить по тел. 8-920-242-79-38.

РАЗНОЕ

► ремонт холодильников, стиральных машин (выезд на дом), высокое качество, гарантия. Звонить по тел. 8-920-527-37-68. ⁹⁴⁻⁶⁴

► доставка песка (речного, горного), щебня, щебнотходов. Звонить по тел. 8-905-685-00-42. ⁷⁻⁶

► водопровод, канализация, прокол под дорогой, колодцы. Звонить по тел. 8-903-865-47-90. ⁶⁻⁴

Концерт. «Завалинка» приглашает (6+)

Телерадиокомпания «Липецкое время» приглашает жителей Липецкой области на съемки большого праздничного концерта программы «Завалинка».

Вас ждет потрясающая праздничная атмосфера и, конечно, выступления лучших народных коллективов области.

Концерт пройдет 28 октября в ОЦКНТ (г. Липецк, Космонавтов, 54А). Начало - в 18.00.

Билеты в кассах ОЦКНТ и на сайте www.kassy.ru.

ОЦКНТ 28.10.2019
18:00
ЗАВАЛИНКА
БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ
НАСТОЯЩЕЙ ТЕЛЕВИЗИОННОЙ ПРОГРАММЫ (6+)

ЛВ ЛИПЕЦКОЕ ВРЕМЯ
ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ

Всем! Всем! Всем! «Супербабушка» на сцене (16+)

Уважаемые долгоруковцы! Приглашаем вас на праздничный концерт «Супербабушка», посвященный Дню пожилого человека, который состоится 29 сентября 2019 года в 17.00 в районном Центре культуры, досуга и народного творчества.

Желаем приятных минут отдыха!

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

В центре внимания – здоровье (12+)

«Велопробег-2019»

Уважаемые долгоруковцы! 5 октября 2019 г. в 11.00 на центральной площади с. Долгоруково состоится «Велопробег-2019», посвященный закрытию летнего сезона.

Приглашаем принять участие.



АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Выражаем искреннюю благодарность председателю районного общества ветеранов Любви Павловне Бабанских и благотворительному обществу «Память поколений» г. Москва за содействие в приобретении инвалидной коляски для ветерана Великой Отечественной войны Фёдора Афанасьевича Платонова. Спасибо вам большое!

ДЕТИ

Церковный календарь

2 октября – блгвв. кнн. Феодора Смоленского и чад его Давида и Константина, Ярославских чудотворцев.

3 октября – мчч. и испп. Михаила, кн. Черниговского, и боярина его Феодора, чудотворцев. Собор Брянских святых.

4 октября – отдание праздника Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. Обретение мощей свт. Димитрия, митр. Ростовского.

Народные приметы

3 октября – Астафьев день. Если тепло и летит паутина – к скорому снегу.

4 октября – Кондрат. Какая погода в этот день – такая будет ещё четыре недели.

ПАМЯТЬ

30 сентября исполняется 7 лет, как нет рядом дорогого, любимого мужа, папы, дедушки Виктора Сергеевича Леонова.



Не лечит время, нет, не лечит, но, может, чуть притупит боль, горят в душе, как в храме, свечи, а на губах - слезинок соль. И мир становится пустыней, и к жизни гаснет интерес, и взгляд на холмики застынет, и мы не ждем уже чудес. Но надо жить и помнить надо всех, кто ушёл на небеса, они для нас не там, а рядом, хоть мы не верим в чудеса. Но так хотим, чтоб навсегда нам тебя вернули небеса.

Все, кто помнит его и знал, помните добрым словом.

Жена, дети, внуки

Учредитель (соучредители):

Управление информационной политики Липецкой области; Администрация Долгоруковского муниципального района Липецкой области; Совет депутатов Долгоруковского муниципального района; Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Сельские зори».

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Липецкой области. ПИ № ТУ 48-00106

Телефоны редакции:

гл. редактор: 2-19-34, зам. гл. редактора: 2-18-35, бухгалтерия, прием рекламы: 2-18-36, служебный отдел, ответ. секретарь: 2-16-48, отдел писем: 2-26-38.

® – публикации, обозначенные этим знаком, печатаются на правах рекламы.

Адрес редакции и издателя: 399510, Липецкая обл., с. Долгоруково, ул. Советская, 20.
E-mail: dugazeta@dolgorkovo.lipetsk.ru

Изготовлено в ООО «Веда социум». Адрес типографии: 398055, г. Липецк, ул. Московская, 83. Заказ № 12568. Тираж 2750 экз.

Индекс 52632.

Номер подписан в печать: по графику – в 16.00, фактически – в 16.00. Ответственность за рекламу несет рекламодатель.